



寰球

周刊

一边威胁震慑伊朗，一边承诺要重回伊核协议 美战略轰炸机中东“秀肌肉”

美国军方11月1日说，美国空军一架B-1B战略轰炸机10月30日、31日在中东地区上空飞行，包括以色列在内的地区盟友出动军机护航。美军执行此类所谓“巡航以保持存在”任务，被视为“刷存在感”和“秀肌肉”，意在威慑伊朗。

美军机中东巡航 轰炸机飞越霍尔木兹海峡

按照美军说法，这架战略轰炸机飞越霍尔木兹海峡、曼德海峡、苏伊士运河和阿曼湾上空。美军KC-10空中加油机伴飞，以色列、沙特阿拉伯、巴林和埃及的空军F-15或F-16型战斗机分别参与护航。

执行巡航任务的B-1B轰炸机隶属南达科他州埃尔斯沃思空军基地第37轰炸机中队。B-1B能够超音速巡航，是美国现有军机中有效载荷最大的战略轰炸机。

美国前总统特朗普任内，美军多次动用轰炸机在中东巡航。现任总统拜登上任后，今年1月27日，美军也曾出动B-52型战略轰炸机执行所谓“巡航以保持存在”任务。

就在美军机“秀肌肉”的同一天，拜登在意大利首都罗马举行的二十国集团领导人峰会期间“明确承诺”，只要伊朗恢复履约，美国愿重返并全面遵守伊核问题全面协议。

伊朗浓缩铀存量 已远超伊核协议规定上限

霍尔木兹海峡是海湾国家出口石油的重要通道，每年从这里运出的石油占全球石



油贸易总量的五分之一。今年2月以来，伊朗和以色列多次互相指责，称对方在湾地区袭击关联本国的船只。美国中央司令部说，像这样的“巡航以保持存在”以及其他危机应对和多边演习，都依赖于可靠的伙伴关系。此次任务旨在给地区盟友传达“一个明确的保证(安全)信息”。伊朗官方媒体尚未报道此事。

伊朗外交部副部长阿里·巴盖里10月27日在比利时首都布鲁塞尔与欧盟代表举行磋商后说，伊朗同意在11月底前重启伊核谈判。据国际原子能机构发布的报告，伊朗持续推进核计划，浓缩铀存量已远远超出伊核问题全面协议规定的上限。

据新华社电

进气口安装在机背上，疑采用双发设计 美国六代隐形战机造型疑曝光

在美国军火巨头诺斯罗普·格鲁曼公司最新发布的宣传视频中，出现了多款新型战机，而其中一款疑似为美国六代机项目竞标机型的隐形战斗机尤其引人关注。美国“动力”网站“战区”专栏11月2日报道称，美国军火巨头诺斯罗普·格鲁曼公司近日发布了一则“炫目”的宣传片。



15秒宣传视频 美军火商神秘机库曝光

这段宣传视频虽然只有短短的15秒，却“信息量”极大。“战区”报道称，在宣传片中一名女性工作人员打开了电梯门，随后出现在眼前的是一个神秘的机库，里面停放着诺格公司研制的飞机。从现有机型到未来型号，其中包括RQ-4“全球鹰”无人机、E-2“鹰眼”预警机、“战神阿瑞斯之子”验证机、B-2隐形轰炸机、X-47无人机，远处的角落里还有一架EA-18G“咆哮者”电子战机，远处的天空中还疑似飞过一架B-21轰炸机。

不过报道尤其关注的是宣传视频中离镜头最近的一架隐形战机。报道推测，这架隐形战机看起来像是美国的六代机计划——“下一代空中优势”项目的产物。这款战机体型很大，而且采用隐形设计，没有垂直尾翼。

进气口在机背上 疑似采用双发动机设计

这架飞机的进气口位于机身背部，虽然只能看到该机的一侧，但可以推断另一侧也有相对称的进气口，应该是采用了双发动机设计。这款隐形战机看起来也有点像“战神阿瑞斯之子”验证机，但目前“战神阿瑞斯之子”验证机的公开信息也极为有限。

报道还提到画面中出现的疑似X-47B无人机，这款无人机曾登上美军航母上进行实地测试，外界也曾推测其会成为美国海军的舰载无人加油机，但该机最终被波音公司研制的MQ-25“黄貂鱼”无人机取代。诺格公司透露，他们正在对两架库存的X-47B无人机的机身做一些“新的东西”。在诺格公司为美国空军MQ-Next无人机提供的未来规划设计图中，用于取代MQ-9无人机的飞行器也与X-47B无人机相似。

据人民网报道

延伸

以色列跟风 批15亿美元对抗伊朗

伊朗外交部发言人哈提卜扎德1日对以色列的“威胁”发出警告，表示以色列应清楚自身的局限性和伊朗的能力。

哈提卜扎德针对“以色列批准15亿美元预算用于对抗伊朗核计划”这一事件表示，伊朗从未排除或忽视以色列对地区稳定与安全构成的威胁，增加地区不安全和不稳定是其政权的根本性质。

哈提卜扎德还对近日以色列等国军机在中东敏感地区的飞行进行了谴责，认为这一行为具有挑衅性，伊朗会对此密切关注并跟踪。10月31日，以色列等国战斗机与一架美国轰炸机一起飞越中东海上要道，包括伊朗南部的霍尔木兹海峡。

俄罗斯军队目前有 2000多架无人机服役

据新华社电 俄罗斯总统普京在11月2日表示，俄罗斯军队目前配备了2000多架无人机，并且俄罗斯已经掌握如何有效击退无人机袭击。

俄罗斯卫星新闻通讯社当天报道称，普京在索契同俄罗斯武装力量和国防工业代表召开会议时说：“现在我们有2000多架无人机正在服役，我们还需要继续开展相关工作，包括人工智能、最现代科技成果的运用。”

普京还表示，俄罗斯已经掌握如何有效击退无人机袭击，无人机在近年来的冲突中被证明是一种有效且危险的武器。他说：“今天我们将讨论无人驾驶飞机的发展。我们非常清楚它在近年来的武装冲突中的表现，它对我们来说有多么危险。我们在叙利亚看到恐怖分子使用无人机进行攻击，不过我们已经掌握如何击退这些攻击，并且做得非常有效。”

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀罕事
都在寰球中